

江苏省新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作领导小组学校防控组

苏校防组〔2020〕6号

关于狠抓落实强化监督 坚决打赢疫情防控阻击战的通知

各市教育工委、教育局，各高校党委：

为坚决贯彻落实中央纪委国家监委关于贯彻党中央部署要求做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控监督工作的通知、《中共江苏省委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神切实加强党的领导坚决打赢疫情防控阻击战的通知》（苏委〔2020〕30号）等精神，推动教育系统党组织团结带领广大干部和师生员工坚定不移把党中央决策部署和省委以及教育部要求落到实处，坚决打赢疫情防控阻击战，现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位，以实际行动做到“两个维护”

防控新型冠状病毒感染肺炎疫情是当前头等大事，事关全省人民包括 1500 多万教育系统师生员工生命安全和身体健康，事关全省教育事业改革发展大局。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，省委教育工委、省教育厅高度重视，先后成立教育系统疫情防控工作领导小组，召开了全省高校和中小学校疫情防控工作视频会议，切实加强对疫情防控工

作的指挥协调，及时组织和动员全省教育系统紧急行动起来，有力有序展开疫情防控各项工作。当前，我省疫情仍在扩散蔓延，防控形势仍然严峻复杂。全省教育系统各级党组织要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来，深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，不断提高政治站位，切实把疫情防控工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大实践检验，作为当前最重要的政治任务抓紧抓实抓好。要以“疫情就是命令，防控就是责任”的责任感和使命感，全面动员教育系统各级党组织和党员干部践行初心使命，在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，全力守护广大师生员工的生命安全和身体健康，全力以赴把疫情防控各项工抓紧抓实抓好，在疫情防控第一线经受考验。全体党员、干部要深入细致地做好师生员工的思想工作，稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣，主动当好师生员工的贴心人和主心骨，紧紧依靠广大师生员工坚决打赢疫情防控阻击战。

二、落实防控部署，做到守土有责、守土担责、守土尽责

我省的疫情防控工作正处在外防输入、内防扩散的关键阶段，各市委教育工委和各高校党委要在前一阶段工作基础上，按照省委省政府、教育部和地方党委政府的部署要求，认真分析研究本地本校疫情防控形势，扎实推进各项防控措施落地落实，做到情况明、底数清、反应快、措施实、力度大。要强化校园安全管控。在春季开学前，各级各类学校一

律实行封闭管理，建立进出校门测体温和登记制度；一律不得提前开学或组织集中补课活动；一律不得举行任何形式的集体聚集活动；一律不允许各级各类教育培训机构开展任何形式的线下集中教学活动。要切实做好疫情源头管控。各地各校要充分利用好开学前这一关键时期，全面摸排并掌握本校师生员工寒假期间行程动向和身体健康情况，特别要精准摸排到过武汉等地人员以及密切接触者的情况，逐一落实医学观察等防治措施，确保不发生遗漏。要及早谋划、统筹做好春季开学防控措施，确保学校正常秩序和防控工作严密落实。要主动加强与当地城乡社区、乡镇街道等防护网络的密切配合，加强联防联控，严防死守、不留死角，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。各市委教育工委、教育局和高校主要领导要及时掌握疫情动态，及时组织分析研判，及时采取针对性措施，履职尽责、担当作为，切实提高防控工作的组织落实水平，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。

三、强化监督问责，确保党中央决策部署和省委要求落地见效

各市委教育工委和各高校党委要严格落实疫情防控工作主体责任，建立本地本校防控工作责任制和督查机制，推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用、共产党员充分发挥先锋模范作用。要强化政治监督，督促各级领导干部特别是主要领导干部增强政治责任感，坚守岗位、靠前指挥，督促联防联控措施责任落实。

要强化督促检查。各地各校要建立督查工作机制，确保

组织领导、应急值守、联防联控工作机制等措施得到有效落实。特别要围绕本地本校基层党组织是否压实防控责任，党员干部能否迎难而上，是否存在失职失责、贻误工作及违反法律法规不作为、乱作为情况，防控疫情宣传是否违背中央和省委精神，是否存在瞒报、缓报、漏报，是否在防控过程有违规违法行为等重点领域，持续强化监督，构筑严密防线。要注意方式方法，对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒，以监督实效保障疫情防控工作高效顺利开展。各地政府教育督导部门要采取适当方式对辖区内所有学校疫情防控工作开展专项督导检查，重点检查组织领导、应急值守、联防联控工作机制落实情况，督促学校制订防控工作预案，做好防控宣传教育、防疫物资准备。省委教育工委、省教育厅将根据疫情的发展和各地各校疫情防控情况，采取“四不两直”等方式，对重点地区和学校开展针对性的督导抽查。

要严肃追责问责。各市委教育工委、各高校党委要把基层党组织和党员干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对贯彻落实中央、省委疫情防控部署敷衍塞责、防控任务不落实、措施不到位、有失职行为或重大过错，造成疫情扩散的单位和个人要坚决从严查处。对于不执行有关规定，不担当、不作为、慢作为、乱作为，推诿扯皮、消极应付的人员，要严肃查处、推动整改。

要畅通举报投诉渠道。各地各校要通过设立举报投诉信箱、“互联网+督查”等方式，主动接受社会监督，让学校师生、

家长及广大群众积极参与到疫情防控监督中来，不断压实防控工作责任。省教育厅疫情防控工作领导小组从即日起设立电子信箱（jssjytjsc@163.com），面向社会征集教育系统在疫情防控工作中责任落实不到位、防控不力、推诿扯皮、敷衍塞责等问题线索，以及改进和加强防控工作的意见建议。省教育厅疫情防控工作领导小组将对收到的问题线索和意见建议进行汇总整理，督促有关地方和学校及时处理。对落实防控措施不力，导致疫情扩散等严重后果的重要问题线索，省委教育工委、省教育厅将直接派员进行督查。经查证属实的，将依纪依法严肃处理。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情
疫情防控工作领导小组学校防控组（代）

2020年2月3日

（此件主动公开）